

## 全区宣传思想文化工作创新研讨班举办 郑宏范作辅导报告

本报9月29日讯 (记者 宋爽) 9月26日到29日,全区宣传思想文化工作创新研讨班在呼和浩特市举办。

自治区党委常委、宣传部部长郑宏范出席研讨班并作辅导报告。

郑宏范强调,全区宣传思想文化战线要深入学习领会习近平总书记七一重要讲话精神,认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想和关于宣传思想工作的重要论述,以铸牢中华民族共同体意识为主线,着力用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,全面推进中华民族共有精神家园建设。各级宣传部长要切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,不断开创宣传思想文化工作新局面。

研讨班邀请中宣部、自治区党委党史和文献研究室、内蒙古师范大学有关领导和专家学者,围绕习近平总书记重要讲话精神、新闻发布、文化产业等作专题讲座,自治区党委宣传部各副部长围绕宣传思想文化各领域工作作专题辅导。

研讨班期间,学员们到内蒙古广播电视台和呼和浩特市回民区通道街街三顺店社区进行了参观调研。

## 奋斗是最好的缅怀

□哈丽琴

青山埋忠骨 鲜花寄哀思。9月30日是第八个烈士纪念日,我们缅怀革命先烈,铭记不朽功勋,凝聚前行力量。

饮水思源不忘来路,铭记是最好的告慰。回望历史,先烈千万,忠魂浩荡。无数革命先烈为了国家独立、民族解放、人民幸福,不畏险阻、浴血奋战,直至献出最宝贵的生命,谱写了惊天地泣鬼神的雄壮史诗。没有先烈血与泪,哪有吾辈安和康?

每一个生逢盛世的我们都必须铭记,正是他们以铮铮铁骨战强敌、以血肉之躯筑长城、以前仆后继赴国难,撑起了中华民族的铮铮脊梁,铺就了复兴之路的块块基石,换来了今天的国泰民安、万家幸福。我们向革命先烈表示最崇高的敬意,我们永远怀念他们,牢记他们用生命换来的幸福生活。

薪火相传绳其祖武,传承是最高的理念。一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。

## 今日谈

### 内蒙古自治区人民代表大会常务委员会 关于批准《鄂尔多斯市民营经济促进条例》 的决议

(2021年9月29日内蒙古自治区第十三届  
人民代表大会常务委员会第三十次会议通过)

内蒙古自治区第十三届人民代表大会常务委员会第三十次会议决定,批准鄂尔多斯市人民代表大会常务委员会报请批准的《鄂尔多斯市民营经济促进条例》,由鄂尔多斯市人民代表大会常务委员会公布施行。

### 内蒙古自治区人民代表大会常务委员会 关于批准《鄂尔多斯市人民代表大会常务委员会关于修改鄂尔多斯市环境保护条例等5部 地方性法规的决定》的决议

(2021年9月29日内蒙古自治区第十三届  
人民代表大会常务委员会第三十次会议通过)

内蒙古自治区第十三届人民代表大会常务委员会第三十次会议决定,批准鄂尔多斯市人民代表大会常务委员会报请批准的《鄂尔多斯市环境保护条例等5部地方性法规的决定》,由鄂尔多斯市人民代表大会常务委员会公布施行。

### 内蒙古自治区人民代表大会常务委员会 关于接受包钢同志辞去内蒙古自治区副主席 职务的请求的决定

(2021年9月29日内蒙古自治区第十三届  
人民代表大会常务委员会第三十次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《内蒙古自治区人民代表大会常务委员会任免工作办法》的规定和本人提出的辞呈,内蒙古自治区第十三届人民代表大会常务委员会第三十次会议决定接受包钢辞去内蒙古自治区副主席职务的请求。报内蒙古自治区第十三届人民代表大会备案。

### 内蒙古自治区人民代表大会常务委员会 决定任免职名单

(2021年9月29日内蒙古自治区第十三届  
人民代表大会常务委员会第三十次会议通过)

决定任命:  
常志刚为自治区退役军人事务厅厅长。

决定免去:  
贺伟华的自治区退役军人事务厅厅长职务。

### 内蒙古自治区人民代表大会常务委员会 任职名单

(2021年9月29日内蒙古自治区第十三届  
人民代表大会常务委员会第三十次会议通过)

任命:  
刘华为呼和浩特铁路运输中级法院院长、审判委员会委员、审判员。

### 内蒙古自治区人民代表大会常务委员会 任免职名单

(2021年9月29日内蒙古自治区第十三届  
人民代表大会常务委员会第三十次会议通过)

决定任命:  
张红霞为自治区人民检察院兴安盟分院检察长。

决定免去:  
赵国华的自治区人民检察院兴安盟分院检察长职务。

## 现场提问直击要害

自治区人大常委会对加大招商引资力度推进产业重大项目建设情况进行专题询问侧记

□本报记者 陈春艳

在双碳背景下,我区如何推动产业转型升级,积极培育新兴产业?

在9月28日下午召开的自治区十三届人大常委会第三十次会议联组会议上,自治区人大常委会委员胡敏谦首先提问,开门见山,表达了对他抢抓发展机遇,重塑经济发展优势和区域竞争优势的关切。

自治区发改委副主任张永军直面问题,给出了回答:深入实施科技兴蒙战略,推进高新技术企业3年倍增行动,开展大规模储能、石墨烯、稀土、氢能、碳捕集封存等前沿技术攻关。

会上,5位自治区人大常委会委员和1位自治区人大代表对自治区政府加大招商引资力度,推进产业重大项目建设情况进行现场提问,自治区工信厅、发改委、商务厅负责人现场作答。大家在紧张热烈的气氛中,进行了一场别开生面的

互动交流。

专题询问现场,提问精准细致,直击要害,辣味十足,回答态度诚恳、全面准确,切中肯綮。每一个回答,都是政府对群众关切的正面回应,都是政府对群众诉求的庄严承诺。

内蒙古是国家重要煤炭生产基地。

当前煤炭价格持续上涨,高位运行,我区如何释放煤炭产能,为国家稳住煤炭供应基本盘作出积极贡献?如何解决煤电行业亏损严重问题?

自治区人大常委会委员肖龙沧这一问,道出了广大群众和煤电企业的忧虑。

煤炭问题关系民生福祉,关系人间冷暖。对于这个问题,自治区发改委副主任张永军给出令人放心的答案。

为加快释放新增产能,我区将83处煤矿纳入国家发改委确定的保供煤矿名单,预计10月可形成实际产量。

为破解煤电行业亏损严重难题,7月22日,自治区工信厅、发改委联合印发通知,明确蒙西地区火电企业市场交易价

## 依法履职推动发展

自治区政府将针对专题询问提出的问题和不足,抓紧制定整改落实措施,确保招商引资和推进产业重大项目建设取得实效。截至今年8月底,年度计划实施重大项目3177个,计划投资4783.4亿元,已开工2948个,完成投资2835.5亿元。

千忙万忙,不抓招商引资就是瞎忙;千招万招,不抓产业项目就是没招。自治区人大常委会常务副主任那顺孟的话,生动诠释了加大招商引资力度、推进产业重大项目建设的极端重要性。因为重要,所以关注。自治区人大常委会将之作为今年的一项重点监督工作,通过调研、询问等方式履行监督职责,推动重大产业项目在内蒙古真正落地,进一步增强我区经济发展后劲。

自治区人大常委会将结合组成人员审议发言和询问意见,认真研究提出审议意见,交自治区政府办理并及时反馈,通过事后跟踪监督,促进整改落实,推动问题解决。

## 以铸牢中华民族共同体意识为主线

### 访呼和浩特市委 常委、统战部部长葛智敏

□本报记者 郑学良

9月23日,自治区党委民族工作会议在呼和浩特市召开,这是自治区党委在“十四五”开局新局之际召开的一次民族工作会议。会议深入贯彻落实中央民族工作会议精神,深入分析了当前党的民族工作面临的新形势,系统阐释了铸牢中华民族共同体意识重大意义和实践要求,对扎实推进新形势下全区民族工作高质量发展提出了明确要求。作为自治区首府,呼和浩特市如何领会理解并贯彻落实好这次会议精神,记者专访了呼和浩特市市委常委、统战部部长葛智敏。

葛智敏表示,全市上下要把思想和行动统一到会议的部署要求上来,全力以赴抓好学习贯彻,以实际行动走在前,作表率,不断推进首府新时代民族工作高质量发展,为建设美丽青城、草原都市汇聚更强大的力量。

一是要深刻领会核心要义,进一步加强党对民族工作的全面领导。中国共产党的领导是民族工作成功的根本保证,也是各族大团结的根本保证。没有坚强有力的政治领导,一个多民族国

家要实现团结统一是不可想象的。只要

我们牢牢坚持中国共产党的领导,就没有任何人任何政治势力可以挑拨我们的民族关系。我们的民族团结统一在政治上就有充分保障。实践充分证明,只有中国共产党才能实现中华民族的大团结,只有中国特色社会主义才能凝聚各民族、发展各民族、繁荣各民族。我们要把深刻领会、深入贯彻自治区党委民族工作会议精神,作为当前和今后一个时期的重要政治任务抓紧抓实,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把国之大者始终放在心上,切实筑牢民族工作的政治根基。

二是要准确把握精神实质,深入持久地开展自治区党委民族工作会议精神的学习宣传。自治区党委民族工作会议对扎实推进新形势下全区民族工作高质量发展提出了明确要求。认真学习和宣传此次会议精神,对于进一步提高各级党员干部对民族问题和民族工作重要性的认识,提高不断做好民族工作的自觉性、提高把握民族问题发展规律的能力意义重大。我们要借助学习贯彻自治区党委民族工作会议精神的有利时机,结合呼和浩特市第38个民族团结进步活

## 全力推进首府民族工作高质量发展

自治区人大常委会  
常委、统战部部长葛智敏

动月,在全市范围内进一步掀起学习和宣传党关于民族问题的基本理论和基本政策的热潮。充分利用全市各级党委理论学习中心组学习制度,做好县处级以上干部的学习,带头先学一步、深学一层,以领导干部的模范表率作用引领带动全市干部职工做好中央民族工作会议和自治区党委民族工作会议精神的学习贯彻落实。统战、民族系统干部要主动跟进,同步做好学习、完整、全面、准确地学习领会习近平总书记重要讲话精神和中央民族工作会议。自治区党委民族工作会议精神,力求吃透精神,把握实质、领悟内涵。不仅从事统战、民族工作的干部要学习,从事其他工作的干部也要学习,不仅干部要学习,群众也要学习。同时,要通过电视、报刊等传统媒体和微信公众号、小视频等新媒体手段,以多元化的形式在广大干部群众中大力宣传统一多民族国家形成和发展史,宣传各民族对祖国历史发展作出的贡献,大力宣传民族团结进步模范的先进事迹,营造人人关心民族团结进步事业、人为民族团结进步事业尽职尽责的良好社会氛围。

三是要全面落实重点任务,扎实推进首府民族工作高质量发展。我们将继续深入贯彻落实中央、自治区党委两级民族工作会议精神,找准新形势下做好民族工作的着力点,推进思想文化认同,构建同心向党的工作合力,防范化解民族领域各类风险,为进一步促进民族团结发挥应有的作用。

要持续强化思想政治引领。在深入学习贯彻习近平总书记关于民族工作的重要论述上下功夫,深入系统学习习近平总书记关于民族工作的重要论述,始终坚持党中央对民族工作的集中统一领导,深刻认识和把握民族关系、看待民族问题,以高度的政治责任感贯彻落实好党中央决策部署和自治区党委、市委的工作要求,不断巩固和发展全市民族团结的大好局面。

要不断增强文化认同。着力在深入持久开展民族团结进步创建工作上下功夫,结合首府实际,借助党史学习教育的开展,在“四史”宣传教育中,大力宣传党和国家的民族政策,深入开展民族团结进步创建活动,引导干部群众牢固树立正确的祖国观、民族观、文化观、历史观,树牢休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念,营造手足相亲、守望相助浓厚氛围。

■下转第5版

## 我区多措并举抓好安全生产工作

执法人员学习参考。

严格有效的安全生产执法是保障安全生产的重要手段。各地区、各有关部门正在全面推进高危行业安全生产问题大起底、隐患大排查集中整治,开展情况进行了督查,共督查了8个盟市的19个旗县区,对22家企业进行了抽查检查,查出各种问题及隐患30条,其中重大安全隐患10条,涉及行政处罚62项。

我区还将重点查处一批不符合安全生产基本条件的企业、长期非法生产的企业、抗拒执法的企业。同时,加大警示约谈、上限处罚、公开曝光力度,切实发挥震慑作用。另外,自治区应急管理局不断加强对基层执法工作的监督和指导,采取示范执法、交叉执法和专项督导等方式,解决基层存在的不执法、不敢执法、不会执法问题,以典型案例报送为抓手,对各盟市执法工作开展情况进行督查。

在强化重点行业领域隐患排查整治方面,我区各有关部门按照职责分工,紧盯重点行业领域,加强安全风险管理。

危险化学品领域,对470家危险化

学品生产企业进行安全评估,完成1044个重大危险源两轮次安全专项监督检查,煤矿方面,重点整治煤矿企业违法违规生产建设、超能力生产、重大灾害综合治理措施不落实等

产的企业、抗拒执法的企业。

同时,加大警示教育、上限处罚、公开曝光力度,切实发挥震慑作用。另外,自治区应急管理局不断加强对基层执法工作的监督和指导,采取示范执法、交叉执法和专项督导等方式,解决基层存在的不执法、不敢执法、不会执法问题,以典型案例报送为抓手,对各盟市执法工作开展情况进行督查。

在强化重点行业领域隐患排查整治方面,我区各有关部门按照职责分工,紧盯重点行业领域,加强安全风险管理。

危险化学品领域,对470家危险化

学品生产企业进行安全评估,完成1044个重大危险源两轮次安全专项监督检查,煤矿方面,重点整治煤矿企业违法违规生产建设、超能力生产、重大灾害综合治理措施不落实等

产的企业、抗拒执法的企业。

&lt;